



Генеральная Ассамблея

Семьдесят пятая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
15 July 2021
Russian
Original: English

Пятый комитет

Краткий отчет о 13-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в пятницу, 14 мая 2021 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-н Аморин (Уругвай)

*Председатель Консультативного комитета по административным
и бюджетным вопросам:* г-н Башар Бонг

Содержание

Пункт 143 повестки дня: Улучшение финансового положения Организации
Объединенных Наций (*продолжение*)

Пункт 169 повестки дня: Финансирование Смешанной операции Африканского
союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного
из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления
документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и
размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций
(<http://documents.un.org>).

21-06421 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч 15 мин.

Пункт 143 повестки дня: Улучшение финансового положения Организации Объединенных Наций
(продолжение) (A/75/387/Add.1)

1. **Г-жа Поллард** (заместитель Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления) говорит, что со времени представления информации о финансовом положении Организации Объединенных Наций, состоявшемся 7 мая 2021 года в ходе неофициальных консультаций в рамках Комитета, число государств-членов, в полном объеме выплативших начисленные взносы в регулярный бюджет, увеличилось до 101; число государств-членов, в полном объеме выплативших начисленные взносы в бюджеты операций по поддержанию мира, — до 58; число государств-членов, в полном объеме выплативших начисленные взносы на финансирование международных трибуналов, — до 79; и число государств-членов, выплативших в полном объеме начисленные взносы по всем категориям, — до 52. Кроме того, от двух государств-членов поступили взносы в регулярный бюджет, еще от двух государств-членов поступили взносы на проведение операций по поддержанию мира, а от одного государства-члена поступили взносы на содержание международных трибуналов.

2. **Г-н Диалло** (Гвинея), выступая от имени Группы 77 и Китая, говорит, что многосторонность — не просто один из возможных вариантов, а насущная необходимость, особенно во время глобальных кризисов, таких как пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19). Для того чтобы Организация Объединенных Наций могла выполнять свои мандаты, необходимо предоставить ей достаточное и предсказуемое финансирование. Группа по-прежнему обеспокоена проблемами с ликвидностью, сказывающимися на регулярном бюджете. Несмотря на то, что положение с сальдо наличных средств регулярного бюджета несколько улучшилось благодаря поступлению рекордного объема взносов в апреле 2021 года, не стоит обольщаться по этому поводу, поскольку это улучшение обусловлено введенными в результате пандемии мерами жесткой экономии, такими как снижение темпов найма персонала и контроль за расходованием средств. При управлении бюджетом следует исходить из необходимости осуществления программ, а не из объема имеющихся денежных средств.

3. Группа обеспокоена тем, что показатель исполнения регулярного бюджета в последнее десятилетие постоянно оказывался ниже уровня утвержденных ресурсов. Она также выражает свою

озабоченность тем, что к концу 2021 года для покрытия дефицита денежных средств, сказывающегося на регулярном бюджете, возможно, придется вновь использовать денежные средства со счетов завершенных миссий по поддержанию мира, отчасти из-за накопившейся задолженности по этому бюджету, которая в начале года достигла рекордно высокого уровня. Группа с воодушевлением отмечает, что объем полученных взносов, по всей видимости, превысит объем взносов, установленных для регулярного бюджета на 2021 год, однако при этом она настоятельно призывает государства-члены продолжать выплачивать свои взносы своевременно, в полном объеме и без каких-либо условий, с тем чтобы Организация Объединенных Наций могла в полной мере выполнять свои мандаты.

4. В отношении операций по поддержанию мира обнадеживает тот факт, что механизм перекрестного заимствования, утвержденный Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 73/307, способствует более своевременному погашению обязательств перед странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты. По состоянию на 30 апреля 2021 года задолженность по выплатам этим странам составляла 65 млн долл. США и ограничивалась только одной миссией. Однако существование такой задолженности даже перед одной миссией непозволительно.

5. Способность Организации погашать свои обязательства полностью зависит от выплаты начисленных взносов. Большую озабоченность, особенно в связи со сложившейся международной обстановкой, вызывает тот факт, что одно государство-член задолжало Организации Объединенных Наций две трети всех невыплаченных начисленных взносов, несмотря на свою платежеспособность. Более того, несмотря на то, что это государство-член уже получает выгоду от применения кардинальным образом искаженного метода определения порядка финансирования Организации, оно в одностороннем порядке задерживает свои взносы по политическим причинам, продолжая цепляться за свои особые привилегии в Совете Безопасности. При наличии соответствующей возможности государства-члены должны воплощать свои слова в конкретные действия и выплачивать начисленные взносы в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий.

6. Финансовая стабильность Организации имеет особое значение для ее эффективного функционирования и осуществления ее мандатов. Группа выражает признательность государствам-членам, которые приложили усилия для уменьшения своей задолженности по взносам, несмотря на влияние

пандемии COVID-19 на их экономику. Группа с пониманием относится к государствам-членам, которые оказались не в состоянии выполнить свои финансовые обязательства по независящим от них причинам. Именно во времена постоянно возникающих проблем с ликвидными средствами следует прилагать все усилия для оказания государствам-членам помощи в выплате их начисленных взносов и государства-члены не должны быть лишены возможности выполнять свои юридические и финансовые обязательства перед Организацией. Несмотря на то, что на членов Группы приходится все возрастающая доля расходов Организации, они неизменно привержены конструктивному участию в усилиях по преодолению финансовых трудностей Организации и призывают своих партнеров поступать таким же образом.

7. **Г-н Рэй** (Канада), выступая также от имени Австралии и Новой Зеландии, говорит, что сейчас, когда мир продолжает бороться с пандемией COVID-19, Организация Объединенных Наций остается единственной действительно универсальной международной организацией, способной решать проблемы, выходящие за рамки национальных границ. Наиболее заметным аспектом глобального присутствия Организации является проведение операций по поддержанию мира. Для того чтобы эти операции могли выполнять свои мандаты, все государства-члены должны выплачивать финансовые взносы, начисляемые на основании принятых ими коллективных решений. В конце 2020 года задолженность по регулярному бюджету достигла самого высокого уровня больше чем за десять лет. Австралия, Канада и Новая Зеландия приветствуют небольшое повышение уровня установленных взносов, полученных в последние месяцы, однако они по-прежнему обеспокоены финансовым положением Организации в целом. Нельзя назвать устойчивым подход, вынужденно применяемый в настоящее время Организацией Объединенных Наций, когда проведение операций по поддержанию мира в рамках регулярного бюджета и бюджета соответствующих операций зависит от наличия доступных ликвидных средств, а не от стратегических соображений. Начисленные взносы не являются добровольными; скорее, они представляют собой юридическое обязательство всех государств-членов. Более того, государства-члены несут моральную ответственность за обеспечение Организации Объединенных Наций ресурсами в объеме, достаточном для выполнения ее мандатов, особенно в сложившейся международной обстановке.

8. Несмотря на то, что в Нью-Йорке ситуация с пандемией улучшается, многие регионы мира продолжают испытывать на себе наиболее тяжелые последствия COVID-19. По мере перехода от готовности к вакцинации к распределению и применению вакцин глобальная солидарность приобретает большее значение, чем когда бы то ни было. Многолетний опыт этих трех делегаций, выплачивающих взносы в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий, свидетельствует об их верности своим обязательствам в отношении Организации Объединенных Наций. Исполнение бюджета должно осуществляться на основе ресурсов, утвержденных государствами-членами, а не имеющихся денежных средств. Все государства-члены должны выплачивать начисленные им взносы в полном объеме и своевременно, а государства-члены, имеющие задолженность, должны в срочном порядке принять меры для урегулирования этой ситуации.

9. **Г-н Тео** (Сингапур), выступая от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), говорит, что АСЕАН по-прежнему обеспокоена финансовым положением Организации Объединенных Наций, в особенности затянувшейся неопределенностью в отношении выплаты начисленных взносов в условиях пандемии COVID-19. Тем не менее обнадеживает увеличение числа государств-членов, полностью выплативших свои взносы в регулярный бюджет, бюджет операций по поддержанию мира и международных трибуналов по сравнению с этим показателем на ту же дату 2020 года. АСЕАН высоко оценивает выполнение государствами-членами их финансовых обязательств перед Организацией и выражает надежду на то, что в будущем полные и своевременные выплаты станут правилом, а не исключением из правил.

10. Однако накопленный на данный момент объем невыплаченных взносов достаточно велик, чтобы вызвать серьезные проблемы с ликвидными средствами, особенно в третьем квартале года, когда объем уплачиваемых взносов обычно оказывается минимальным. В последние годы Организации Объединенных Наций приходилось принимать решительные жесткие меры для урегулирования ситуации с ликвидными средствами; Организация не должна постоянно работать в режиме сокращения расходов, поскольку это серьезно подрывает выполнение мандата. Несмотря на улучшение ситуации с ликвидностью бюджета операций по поддержанию мира результате применения мер, одобренных Генеральной Ассамблеей в ее резолюции [73/307](#), включая управление остатками денежных средств всех действующих операций по поддержанию мира в рамках пула

и заблаговременное начисление взносов на операции по поддержанию мира, такие меры лишь смягчают последствия, но не устраняют коренную причину имеющихся проблем.

11. Самым простым и эффективным решением остается уплата всеми государствами-членами начисленных им взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Таково юридическое обязательство, закрепленное в Уставе Организации Объединенных Наций, а также моральный долг государств-членов, которые должны предоставлять Генеральному секретарю необходимые ресурсы для выполнения утвержденных ими мандатов. АСЕАН с пониманием относится к государствам-членам, которые сталкиваются с реальными трудностями при выплате своих взносов по независящим от них обстоятельствам, и выражает признательность тем государствам-членам, которые, несмотря на такие трудности, все же стараются это делать. Несмотря на увеличение доли государств — членов АСЕАН в объеме начисленных взносов, они остаются твердо привержены выполнению своих финансовых обязательств перед Организацией. Они призывают остальные государства-члены подтвердить свою приверженность Организации Объединенных Наций и принципу многосторонности.

12. **Г-н Камелли** (представитель Европейского союза в его качестве наблюдателя), выступая также от имени стран-кандидатов Албании, Северной Македонии, Сербии и Черногории; страны — участницы процесса стабилизации и ассоциации Боснии и Герцеговины; и, кроме того, Грузии, Монако, Республики Молдова и Украины, говорит, что, несмотря на усилия, предпринятые для решения имеющихся у Организации проблем с ликвидностью, ситуация с денежными средствами по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. В 2018 году дефицит денежных средств в регулярном бюджете был впервые зафиксирован в мае. В 2019 году, несмотря на принятие многочисленных мер по экономии денежных средств, в июле Организации впервые пришлось заимствовать средства из резервов ликвидности, а в декабре дефицит достиг рекордных 522 млн долл. США. В 2020 году в результате применения жестких мер по экономии денежных средств, таких как приостановление найма сотрудников, должности которых финансируются из регулярного бюджета, продолжающееся сокращение расходов, не связанных с должностями, и задержки выплат странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, первое заимствование было отложено до сентября. Несмотря на решающее значение мер контроля за расходами в деле решения проблемы нехватки

ликвидности, оратор выражает обеспокоенность тем, что эти меры могут помешать Организации полностью выполнить свои мандаты.

13. Решение проблемы финансовой стабильности Организации Объединенных Наций является общей обязанностью государств-членов и Организации. Выступающий выражает глубокое удовлетворение в связи с тем, что по состоянию на начало апреля 2021 года государства — члены Европейского союза, совокупный взнос которых составляет 24 процента от общего объема взносов, полностью выплатили свои взносы в регулярный бюджет на 2021 год. Более того, государства — члены Европейского союза составляют почти половину всех государств-членов, полностью выплативших свои взносы в бюджеты операций по поддержанию мира по состоянию на 30 апреля 2021 года, а их коллективный взнос на эту дату составил 20,15 процента от всех взносов на проведение операций по поддержанию мира, начисленных на 2021 год. Выступающий выражает признательность тем государствам-членам, которые выполнили свои обязательства перед Организацией, но при этом с сожалением отмечает, что не все государства-члены сделали это.

14. Непредсказуемость уплаты начисленных взносов и задержки с выплатой значительной части взносов до последнего квартала каждого года — факторы, проявившиеся еще сильнее в связи с пандемией COVID-19, — подрывают способность Организации выполнять свои мандаты и своевременно реагировать на возникающие кризисы. Государствам-членам, которые еще не выплатили начисленные им взносы, следует в срочном порядке принять меры для урегулирования этой ситуации, и все государства-члены должны выплачивать свои взносы своевременно, в полном объеме и без каких-либо условий. Выступающий выражает надежду на то, что улучшения, достигнутые в управлении ликвидными средствами и в осуществлении мандата в результате положительной тенденции в выплате взносов в течение первых четырех месяцев 2021 года, будут стимулировать всех членов Организации Объединенных Наций развивать эту тенденцию. Причины возникающих трудностей представляются очевидными; споры о сроках и поиски виноватых не помогут устранить коренные причины проблем и не приведут к улучшению ситуации. Европейский союз и его государства-члены преисполнены решимости обеспечить полное выполнение всех мандатов, возложенных на Организацию Объединенных Наций. Пятый комитет несет ответственность за гарантированное обеспечение устойчивого финансирования

Организации, необходимого для выполнения ее мандатов.

15. Меры, утвержденные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции [73/307](#), такие как введение механизма «денежного пула» для действующих миротворческих операций и направление писем о начислении взносов на финансирование операций по поддержанию мира на весь 12-месячный бюджетный период, помогли частично решить проблемы с ликвидностью, оказывающие воздействие на операции по поддержанию мира. Тем не менее, вызывает сожаление тот факт, что было найдено лишь частичное решение проблем, выявленных в отношении бюджетов операций по поддержанию мира, и что до сих пор не достигнут консенсус в отношении предложений, касающихся регулярного бюджета. В результате, для покрытия дефицита денежных средств, сказывающегося на регулярном бюджете, Генеральный секретарь постоянно прибегал к заимствованию средств со счетов завершенных операций по поддержанию мира, тем самым приостанавливая возврат кредитов государствам-членам. Он также задерживал выплаты странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, и эта ситуация должна быть исправлена в знак признания заслуг и преданности своему делу миротворцев Организации Объединенных Наций.

16. Европейский союз и его государства-члены призывают Генерального секретаря продолжать прилагать усилия по более эффективному и рациональному использованию ресурсов, одновременно призывая государства-члены пересмотреть предложения, представленные на семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи. В ходе второй части возобновленных семьдесят третьей и семьдесят четвертой сессий Европейский союз был готов принять меры, которые позволили бы Генеральному секретарю более стратегически управлять бюджетами, сохраняя при этом самые высокие стандарты обеспечения прозрачности и подотчетности; на основной части семьдесят пятой сессии, в ходе обсуждений, касающихся регулярного бюджета, Европейский союз выдвинул дополнительные предложения для достижения этой цели. Европейский союз и его государства-члены будут и впредь поддерживать любые меры и предложения, направленные на предоставление Генеральному секретарю инструментов, необходимых для смягчения последствий имеющихся проблем в области регулирования использования наличных средств и эффективного составления бюджетов с использованием стратегического подхода. На фоне нынешних глобальных проблем Организация должна располагать инструментами и ресурсами,

необходимыми для эффективного и гибкого выполнения ее мандатов.

17. **Г-н Амманн** (Швейцария), выступая также от имени Лихтенштейна, говорит, что финансовое положение Организации Объединенных Наций по-прежнему вызывает озабоченность. Несмотря на улучшение положения с ликвидными средствами, сохраняющаяся и вызывающая тревогу тенденция неравномерной выплаты взносов в регулярный бюджет на протяжении года и из года в год требует от Организации Объединенных Наций рационального регулирования использования наличных средств, чтобы не допустить срыва проведения операций в течение года. Распределение ресурсов и определение приоритетов деятельности Секретариатом является необходимой мерой, которая, тем не менее, ослабляет надзор государств-членов за выполнением мандатов Организации.

18. Поскольку пандемия COVID-19 продолжается и бесчисленное количество людей по-прежнему полагаются на поддержку Организации Объединенных Наций в борьбе с вирусом, наличие достаточных финансовых ресурсов является особенно важным. Только многосторонние действия, предпринимаемые вместе с Организацией Объединенных Наций, способной выполнять мандаты, возложенные на нее ее государствами-членами, позволят международному сообществу решить стоящие перед ним проблемы и защитить наиболее уязвимые группы населения. Обе делегации приветствуют повышение степени гибкости, предоставленной Генеральному секретарю в управлении бюджетом Организации в результате мер, введенных в 2020 году. Государства-члены, которые еще этого не делают, должны выплачивать свои взносы в полном объеме и своевременно, чтобы обеспечить продолжение операций Организации Объединенных Наций и дать возможность Контролеру делать более надежные прогнозы. Со своей стороны, Швейцария и Лихтенштейн будут продолжать выполнять свои финансовые обязательства перед Организацией своевременно и в полном объеме.

19. **Г-н Траоре** (Мали), выступая от имени Группы африканских государств, говорит, что в свете обновленной информации, представленной заместителем Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления, Группа вновь выражает свою признательность государствам-членам, включая развивающиеся страны и, в частности, государства Африки, которые приложили усилия к тому, чтобы выполнить свои финансовые обязательства, несмотря на стоящие перед ними проблемы. Хотя Группа удовлетворена тем, что к концу апреля было

получено 76 процентов от общей суммы взносов, начисленных в рамках регулярного бюджета на 2021 год, она по-прежнему обеспокоена проблемами с ликвидностью, сказывающимися на регулярном бюджете, что в предыдущие годы постоянно вызывало проблемы с движением денежных средств. Группа особенно обеспокоена тем, что под конец 2020 года образовался беспрецедентный объем невыплаченных начисленных взносов в размере 808 млн долл. США. Совершенно недопустимо, что из-за острого кризиса ликвидности Организация была вынуждена в 2019 и 2020 годах в течение 10 из 24 месяцев осуществлять заимствования из Фонда оборотных средств, со Специального счета и счетов завершенных миссий по поддержанию мира: такая ситуация не должна стать нормой. Отдавая должное Секретариату за меры жесткой экономии, введенные им с целью улучшения финансового положения Организации Объединенных Наций, Группа выражает обеспокоенность тем, что эти меры подрывают выполнение мандата. В частности, приостановка найма сотрудников, должности которых финансируются из регулярного бюджета, лишает Организацию столь необходимых ей людских ресурсов.

20. Обнадешивает положительная тенденция в кассовой наличности для операций по поддержанию мира. Решение Генеральной Ассамблеи снять ограничения на перекрестное заимствование денежных средств для действующих миссий, содержащееся в ее резолюции 73/307, а также начисление и получение средств для периодов, не предусмотренных мандатом, и управление денежными средствами всех операций по поддержанию мира в рамках пула привело к улучшению общей ситуации с ликвидными средствами в действующих операциях по поддержанию мира. Особенно радует тот факт, что платежи, предназначенные странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, осуществлялись своевременно для всех миссий за исключением Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД); все задержанные платежи должны быть произведены как можно скорее. Необходимо найти постоянное решение проблемы ликвидности, сказывающейся на регулярном бюджете, поскольку заимствование средств у действующих и завершенных операций по поддержанию мира является нестабильным и негативно сказывается на выполнении мандатов. Группа выражает сочувствие государствам-членам, в частности развивающимся странам, включая африканские государства, которые сталкиваются с реальными трудностями при выплате своих взносов по независящим от них обстоятельствам, особенно с учетом воздействия пандемии на их экономику.

21. **Г-н Педросо Куэста** (Куба) говорит, что воздействие пандемии COVID-19 на экономику государств-членов, в частности развивающихся стран, усугубляется, и на полное восстановление экономики может потребоваться неопределенное количество лет.

22. Он отмечает, что в результате реализации мер по экономии средств, принятых Секретариатом, и выплаты взносов большинством государств-членов, дефицит денежных средств регулярного бюджета на конец 2020 года был на 186 млн долл. США меньше, чем на конец 2019 года. Несмотря на то, что экономия средств является необходимой, она не должна реализовываться за счет осуществления деятельности, утвержденной государствами-членами. На текущий момент 2021 года, благодаря сокращению дефицита, резервы Фонда оборотных средств и Специального счета, а также средства, заимствованные со счетов завершенных миссий по поддержанию мира, пополнялись быстрее, чем в предыдущие годы. Ситуация с невыплаченными взносами на финансирование международных трибуналов и операций по поддержанию мира также стала более стабильной. Кроме того, обнадеживает тот факт, что по состоянию на 30 апреля 2021 года еще 11 государств-членов выплатили свои начисленные взносы в регулярный бюджет в полном объеме, а уровень невыплаченных взносов в регулярный бюджет был на 379 млн долл. США ниже, чем на ту же дату 2020 года. Эти факты свидетельствуют о приверженности большинства государств-членов делу Организации Объединенных Наций; они также показывают, что сокращение хронической нехватки ликвидных средств, с которой сталкивается Организация, в большей степени зависит от выполнения государствами-членами своих обязательств, чем от изменений в методологии составления бюджета и в нормативных документах.

23. Тем не менее нельзя гарантировать, что эти относительные улучшения смогут предотвратить повторное возникновение серьезного дефицита денежных средств в регулярном бюджете; только выплата взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий может предотвратить такую ситуацию и обеспечить надлежащее функционирование Организации. В то же время необходимо принимать во внимание особые обстоятельства, с которыми сталкиваются некоторые развивающиеся страны и которые не позволяют им выполнить их финансовые обязательства даже при наличии у них политической воли к этому, особенно с учетом влияния пандемии COVID-19 на их экономику. Информация, представленная Секретариатом, показывает, что

Соединенные Штаты Америки являются основным должником по всем бюджетным категориям. Недавно делегация этой страны выразила готовность погасить свою задолженность перед Организацией, что стало первым шагом на долгом пути; Соединенные Штаты должны раз и навсегда отказаться от политики преднамеренных задержек и выполнить свои финансовые обязательства в соответствии со статьей 17 Устава.

24. Куба выполнила почти все свои финансовые обязательства перед Организацией, несмотря на серьезные для ее экономики последствия пандемии и экономической, торговой и финансовой блокады, введенной против страны правительством Соединенных Штатов и беспрецедентно ужесточенной в последние четыре года. Жестокий и бесчеловечный характер этой политики стал совершенно очевиден во время пандемии, и вследствие ее применения выплаты, сделанные Кубой для погашения задолженности перед Организацией Объединенных Наций, потребовали больших жертв. Для преодоления пандемии и уже существовавших ранее проблем, таких как голод, бедность, неравенство и низкий уровень развития, как никогда необходима сильная многосторонняя система, центральное место в которой занимает Организация Объединенных Наций.

25. **Г-н Кадири** (Марокко) говорит, что Марокко разделяет озабоченность, выраженную Генеральным секретарем в его письме от 17 марта 2021 года, адресованном государствам-членам, по поводу того, что по прошествии более года Организация Объединенных Наций по-прежнему сталкивается с финансовой неопределенностью, которая вынуждает ее заимствовать средства из Фонда оборотных средств, со Специального счета и со счетов завершенных миссий по поддержанию мира, что непосредственно сказывается на выполнении мандатов в рамках таких основных направлений ее деятельности, как обеспечение мира и безопасности, защита прав человека и достижение целей развития. Марокко приветствует неустанные усилия и реалистичные предложения Генерального секретаря по восстановлению финансовой стабильности Организации, а также принятые им меры по приведению объема расходов в соответствие с притоком денежных средств. Также следует вынести благодарность системе Организации Объединенных Наций за неустанную работу по выполнению своих мандатов и по поддержке глобальных усилий по восстановлению во время пандемии COVID-19. Кроме того, Марокко приветствует резолюцию [73/307](#) Генеральной Ассамблеи, которая способствовала повышению ликвидности действующих операций по поддержанию мира. Будучи одной из

основных стран, предоставляющих войска, Марокко также высоко оценивает усилия по возмещению расходов странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты.

26. Финансовая стабильность Организации Объединенных Наций зависит от выплаты государствами-членами своих взносов и от полного погашения ими своей задолженности. В 2021 году в ответ на призывы Генерального секретаря Марокко полностью выплатило свои начисленные взносы в регулярный бюджет и значительную долю своих начисленных взносов в бюджеты операций по поддержанию мира. Марокко намерено вести конструктивную, в духе инклюзивности, работу по улучшению финансового положения Организации с целью обеспечения ее ресурсами, необходимыми для выполнения мандатов, установленных государствами-членами.

27. **Г-жа Акацука** (Япония) говорит, что государства-члены обязаны выплачивать начисленные им взносы в полном объеме и своевременно. Несмотря на финансовое положение Японии и последствия пандемии COVID-19 для ее экономики, страна выплатила все начисленные ей взносы в полном объеме и твердо намерена вносить вклад в осуществление мандатов Организации Объединенных Наций.

28. Отрадно, что в 2021 году положение с ликвидными средствами регулярного бюджета улучшилась благодаря поступлению большего объема взносов и усовершенствованному управлению ликвидностью со стороны Секретариата. Япония признательна тем государствам-членам, которые внесли вклад в обращение вспять тенденции к задержке платежей, и призывает их продолжать поступать таким же образом, чтобы своевременные выплаты вновь стали нормой. Япония также приветствует ослабление ограничений на наем сотрудников в результате улучшения положения с ликвидными средствами и выражает надежду на то, что Генеральный секретарь обеспечит решение давней проблемы недопредставленности и непредставленности некоторых государств-членов при наборе персонала на вакантные должности.

29. Рассчитывая потребности в ресурсах, Секретариату и Генеральной Ассамблее следует определять такой их объем, который является реалистичным, а также достаточным для выполнения мандатов. В то же время государства-члены не располагают неограниченными ресурсами. Государства-члены и Секретариат несут общую ответственность за повышение эффективности и обеспечение рациональности использования ресурсов в целях обеспечения высокого уровня подотчетности перед налогоплательщиками.

Секретариату следует также рассмотреть последовательные меры по снижению риска для ликвидности операций по поддержанию мира, обусловленного ожидаемым сокращением взносов в результате переговоров о шкале взносов на операции по поддержанию мира, запланированных на время работы семьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Делегация оратора рассчитывает обсудить вопрос об управлении ликвидными средствами в связи с операциями по поддержанию мира в ходе пересмотра механизма перекрестного заимствования для действующих миссий и начисления взносов на годовой бюджетный период миротворческой деятельности.

30. **Г-н Алам** (Бангладеш) говорит, что финансовые ресурсы имеют решающее значение для функционирования любой организации. Обеспечение финансовой стабильности Организации Объединенных Наций имеет решающее значение не только для выполнения мандата, но и для осуществления реформ Генерального секретаря. Если государства-члены не выполняют свои финансовые обязательства в полном объеме и своевременно, чтобы обеспечить стабильное движение денежных средств, Организация не сможет выполнять свои мандаты. Оратор выражает признательность государствам-членам, в полном объеме и своевременно выплатившим свои начисленные взносы, и настоятельно призывает тех, кто имеет задолженность, в частности крупнейших доноров, обладающих более чем достаточной платежеспособностью, выполнить свои обязательства по Уставу. Со своей стороны, Бангладеш выплачивает начисленные взносы в полном объеме и своевременно. В свете проблем, которые создает пандемия COVID-19, как никогда важно, чтобы Организация Объединенных Наций была сильной, более эффективной и действенной. При рассмотрении бюджетов Организации Комитет должен принять во внимание воздействие пандемии на ее деятельность и убедиться в наличии у нее достаточных ресурсов и денежных средств для преодоления связанных с этим трудностей.

31. Будучи твердо привержена принципу многосторонности, Бангладеш намерена играть ответственную и конструктивную роль в поддержании международного мира и безопасности и поэтому является одним из ведущих участников операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Бангладеш придает большое значение оперативному и своевременному возмещению расходов предоставляющим воинские и полицейские контингенты странам, являющимся в своем большинстве развивающимися странами. Задержки в выплате этого возмещения могут повлиять на ротацию

миротворцев и на их готовность продолжать службу в миссиях по поддержанию мира; они также могут потенциально несправедливо переложить финансовое бремя таких миссий на страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты.

32. Выступающий выражает обеспокоенность в связи с ухудшением положения с ликвидными средствами Организации в последние годы, когда дефицит наличности становится все больше, резервы ликвидных средств исчерпываются, а на конец года регистрируются рекордные объемы задолженности. Значительная часть начисленных взносов была получена в конце года, что препятствовало своевременному распределению ресурсов на предусмотренную мандатом деятельность. Несмотря на принятие жестких мер по экономии денежных средств и отсрочку ряда денежных платежей, в последние два года Организация была вынуждена заимствовать значительные средства со счетов завершенных миссий по поддержанию мира; Высокой оценки заслуживает Департамент по стратегии, политике и контролю в области управления — за его усилия по рациональному управлению ликвидными средствами и по обеспечению бесперебойной работы Организации Объединенных Наций в этот период.

33. Средства, вверенные Организации, должны расходоваться разумно, прозрачно, подотчетно, рационально с точки зрения затрат и экономически эффективно. В этой связи особое значение приобретают ужесточение бюджетного контроля, строгая финансовая дисциплина, а также эффективное и рациональное использование финансовых ресурсов. В период усиления глобальных конфликтов и возникновения новых проблем Организация Объединенных Наций остается наиболее подходящей площадкой для продвижения общих целей мира, безопасности и процветания. Поэтому на государствах-членах лежит обязанность обеспечить предоставление Организации достаточных ресурсов и ответственное управление этими ресурсами, с тем чтобы она могла выполнять свои мандаты в полном объеме.

34. **Г-н Тормодсгард** (Норвегия) говорит, что Норвегия твердо привержена принципу многосторонности и Организации Объединенных Наций. Для решения проблем, порожденных пандемией COVID-19, Организация Объединенных Наций должна быть сильной, эффективной и действенной, ответственно распоряжающейся своими финансовыми ресурсами и способной выполнять свои мандаты. Полная и своевременная выплата взносов государствами-членами в соответствии с Уставом жизненно необходима для надлежащего функционирования Организации Объединенных Наций, которой для

осуществления своих мандатов во все более сложных ситуациях в странах требуется прогнозируемое и стабильное финансирование.

35. Норвегия приветствует положительное влияние механизма объединения наличных денежных средств в пулы для действующих операций по поддержанию мира на возмещение расходов странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, а также на охрану, безопасность и предсказуемость присутствия персонала Организации Объединенных Наций в районах ответственности операций. Тем не менее вызывает беспокойство ситуация с денежными средствами регулярного бюджета, а также возможное влияние мер по экономии ликвидных средств на выполнение мандата. Норвегия осознает трудности, с которыми сталкиваются все страны, стремящиеся направлять ресурсы на борьбу с пандемией, и выражает признательность государствам-членам, которые выплатили свои начисленные взносы в полном объеме и своевременно. Однако необходим дальнейший прогресс, на что в своем выступлении 7 мая 2021 года указала заместитель Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления. Как государство, являющееся одним из основателей Организации Объединенных Наций и ее верным партнером, Норвегия настоятельно призывает все государства-члены погасить накопленную задолженность по взносам в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий, чтобы выстроить сильную и эффективную Организацию, выполняющую свои обещания перед людьми, которым она служит.

36. **Г-н Пиерис** (Шри-Ланка) говорит, что его делегация обеспокоена углубляющимся кризисом ликвидности, сказывающимся на регулярном бюджете. Возникновение дефицита наличности все ближе и ближе к началу года и тенденция к исчерпанию резервов ликвидности не сулят ничего хорошего для финансовой стабильности Организации Объединенных Наций и являются неприемлемыми.

37. Секретариат должен распределять ресурсы, внесенные государствами-членами, более результативно, беспристрастно и прозрачно и в соответствии с предписанными мандатами и правилами Генеральной Ассамблеи. Также требуется строгое соблюдение бюджетной дисциплины, особенно с учетом глобальных экономических проблем, вызванных пандемией COVID-19, которая вынудила государства-члены принять меры жесткой экономии, чтобы остаться на плаву. Комитет также должен осуществлять полный регулятивный надзор за бюджетами Организации и избегать передачи полномочий по принятию решений административным должностным

лицам, действующим в запутанной бюрократической системе, поскольку решения, принимаемые ими, могут противоречить Уставу.

38. Принципы консультаций, консенсуса и уважения суверенитета государств-членов должны быть отправной точкой для принятия решений о распределении средств Организации Объединенных Наций, которые должны использоваться для достижения общего блага всех народов, а не для продвижения повесток дня отдельных государств-членов, групп государств-членов или учреждений системы Организации Объединенных Наций, защищающих структуры, проникшие в систему Организации Объединенных Наций для реализации своих собственных интересов. Использование ресурсов Организации в целях, не связанных с общественным благом, подрывает работу в рамках ее компонента развития, непосредственно влияя на осуществление программ в развивающихся странах и странах, находящихся в особой ситуации, в период их борьбы с пандемией.

39. Оратор не поддерживает тех, кто критикует Организацию Объединенных Наций за неспособность предпринять действия преобразующего характера, необходимые для реализации ее идеалов, но, несмотря на это, Организация должна провести самоанализ, чтобы подтвердить эти идеалы, в том числе путем пересмотра правомерности процедур, применяемых при распределении ресурсов, которые представляются крайне неадекватными. В то время, когда Организации Объединенных Наций необходимо уделять больше внимания объединению сил для поддержания международного мира и безопасности, а также использованию международного аппарата для содействия экономическому и социальному прогрессу всех народов, ее ресурсы должны использоваться только в необходимых целях, а не для деятельности, которая не входит в ее компетенцию. Шри-Ланка обеспокоена предложениями использовать ограниченные ресурсы в рамках регулярного бюджета для осуществления политически мотивированных повесток дня; Пятый комитет и Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам несут ответственность за беспристрастное рассмотрение соответствующих запросов с учетом фактических потребностей.

40. Шри-Ланка благодарна государствам-членам, полностью выплатившим свои взносы в регулярный бюджет на 2021 год. Поскольку решением кризиса ликвидности является выплата всеми государствами-членами своих взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий, те, кто имеет возможность заплатить, должны это сделать. Тем не менее Шри-Ланка признает реальные

трудности, которые не позволяют некоторым государствам-членам выполнить свои финансовые обязательства по независящим от них причинам. В отношении Секретариата должен применяться более строгий регулятивный надзор, с тем чтобы распределение финансовых ресурсов производилось им более эффективно, с учетом целей, закрепленных в Уставе.

41. **Г-н Калугин** (Российская Федерация) говорит, что просрочка выплаты взносов государствами-членами негативно сказалась на деятельности Организации Объединенных Наций, в том числе на результатах ее работы. Российская Федерация приветствует усилия заместителя Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления и Контролера, направленные на то, чтобы побудить государства-члены, накопившие задолженность, как можно скорее выплатить свои взносы в полном объеме. Работа Контролера по стимулированию выплат со стороны государств-членов была систематической. Подход Секретариата оказался эффективным, о чем свидетельствует значительное улучшение финансового положения Организации, включая позитивные изменения по линии регулярного бюджета, которые оказались значительными по сравнению с предыдущими годами, а также увеличение числа государств-членов, которые полностью выплатили свои регулярные взносы и взносы на операции по поддержанию мира.

42. Оратор просит, чтобы в будущих презентациях заместитель Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления представляла государствам-членам информацию об отмене или ослаблении мер жесткой экономии, касающихся департаментов и управлений Секретариата, финансируемых из регулярного бюджета, учитывая при этом платежи, полученные от государств-членов. Отмена или ослабление этих мер, а также повышение уровня прозрачности в этом отношении будут способствовать тому, что государства-члены, имеющие задолженность, последуют примеру государств-членов, выплативших свои взносы в полном объеме.

43. **Г-н Ммалане** (Ботсвана) говорит, что Ботсвана была рада узнать, что в первые три месяца 2021 года большинство государств-членов откликнулось на призыв Генерального секретаря к государствам-членам исполнить свои финансовые обязательства, выплатив свои взносы по всем бюджетным категориям. Делегация оратора глубоко обеспокоена усугубляющимся кризисом ликвидности, который негативно сказывается на выполнении мандата. Для преодоления этого кризиса Генеральный секретарь был вынужден пойти на крайние меры, включая

приостановку найма на важнейшие должности, финансируемые из регулярного бюджета, что лишило Организацию столь необходимых ей людских ресурсов; задержку выплат странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты; сокращение не связанных с должностями ресурсов, что препятствовало выполнению ключевых мандатов в области развития, тем самым оказывая влияние на осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Эти меры отрицательно сказались на достижении целей Генеральной Ассамблеи и на результативности ее деятельности по поддержанию международного мира и безопасности и по содействию развитию государств-членов.

44. Проблемы с ликвидностью, возникшие в 2019 и 2020 годах, поставили под угрозу гибкость Организации и ее способность своевременно реагировать на возникающие кризисы, такие как пандемия COVID-19. Финансово устойчивая Организация Объединенных Наций является более эффективной, в особенности в оказании поддержки уязвимым государствам-членам, таким как наименее развитые страны, развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, и малые островные развивающиеся государства. Недостаточное финансирование ослабило Организацию; нельзя допустить, чтобы это повторилось. Осуществление Повестки дня на период до 2030 года и реформ Генерального секретаря, касающихся управления, компонента мира и безопасности и системы развития Организации Объединенных Наций, окажется невозможным, если Организация не будет финансово устойчивой. Выплата государствами-членами своих взносов за 2021 год поможет Организации Объединенных Наций добиться выполнения своей главной цели — поддержания международного мира и безопасности, защиты прав человека, оказания гуманитарной помощи, содействия устойчивому развитию и обеспечения соблюдения норм международного права.

45. Оратор выражает признательность тем государствам-членам, которые последовательно и своевременно выплачивают свои взносы, и призывает другие страны поступать так же. Со своей стороны, Ботсвана гордится тем, что выполнила все свои финансовые обязательства перед Организацией. Тем не менее она признает особые обстоятельства, с которыми сталкиваются некоторые развивающиеся страны и которые не позволяют им выполнить их финансовые обязательства, в частности из-за пандемии COVID-19. Успех восстановления после пандемии будет зависеть от выполнения всеми государствами-членами своих обязательств по Уставу.

46. **Г-н Крокер** (Соединенное Королевство) говорит, что Соединенное Королевство по-прежнему обеспокоено проблемами с ликвидностью, с которыми сталкивается Организация Объединенных Наций. Нельзя ожидать от Организации полного выполнения ее мандатов и достижения высококачественных результатов в отсутствие надлежащих ресурсов, в особенности во время пандемии COVID-19. Время и ресурсы, выделяемые на решение проблемы нехватки ликвидности и смягчение ее последствий, лучше потратить на улучшение выполнения мандатов на местах. Поэтому всем государствам-членам следует выплачивать начисленные им взносы в полном объеме и своевременно.

47. Соединенное Королевство с удовлетворением узнало, что в апреле 2021 года были получены взносы в регулярный бюджет в размере 1 млрд долл. США, в результате чего совокупный показатель платежей, полученных по состоянию на 30 апреля 2021 года, составил 76 процентов от общего объема начисленных взносов за этот год. Также обнадеживающим стало известие о том, что ограничения на наем сотрудников были частично ослаблены и начался набор столь необходимого персонала. Выступающий выражает надежду на то, что государства-члены без промедления и в полном объеме погасят свою задолженность по взносам в регулярный бюджет и в бюджеты операций по поддержанию мира.

48. Обнадеживает тот факт, что общая ситуация с ликвидностью действующих операций по поддержанию мира улучшилась в результате реформ, согласованных на семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи, включая рассылку писем о начислении взносов, в которых государствам-членам предлагается добровольно выплачивать начисленные взносы на операции по поддержанию мира авансом за периоды, мандаты на которые еще не были продлены, а также внедрение механизма объединения наличных денежных средств в пулы для действующих операций по поддержанию мира. С учетом этих улучшений Генеральному секретарю следует находить новые и инновационные пути решения проблем с ликвидностью, сказывающихся на регулярном бюджете, и, при необходимости, представлять их на рассмотрение Комитета при первой же возможности. Соединенное Королевство приветствует усилия Организации по стратегическому использованию имеющихся у нее ресурсов с целью обеспечения выполнения мандата и достижения результатов. Секретариату следует и впредь использовать свои ресурсы эффективно и, при необходимости, оперативно для решения новых приоритетных задач.

49. **Г-н Дай Бин** (Китай) говорит, что финансирование лежит в основе системы управления Организации Объединенных Наций и что для того, чтобы Организация могла выполнять свои мандаты и осуществлять реформы, необходимо обеспечить стабильность ее финансового положения. Оратор отмечает, что в 2021 году исполняется пятьдесят лет с момента восстановления законных прав Китая в Организации Объединенных Наций. Являясь второй по величине развивающейся страной в мире, постоянным членом Совета Безопасности и вторым по величине донором в регулярный бюджет и бюджет операций по поддержанию мира, Китай всегда решительно поддерживал работу Организации. Несмотря на пандемию COVID-19 и растущее экономическое давление, с которым он сталкивается на национальном уровне, Китай в полном объеме выплатил свои начисленные взносы по всем категориям бюджета на 2021 год, продемонстрировав свою приверженность многосторонней системе, центральная роль в которой отводится Организации Объединенных Наций. Оратор выражает признательность другим государствам-членам, выплатившим свои начисленные взносы в полном объеме.

50. В результате разрушительного воздействия пандемии на мировую экономику Организация Объединенных Наций столкнулась с вызывающим тревогу ухудшением своего финансового положения. По состоянию на 30 апреля 2021 года общая сумма невыплаченных взносов в регулярный бюджет и бюджеты операций по поддержанию мира составляла соответственно 1,427 млрд и 2,485 млрд долл. США, что серьезно повлияло на способность Организации нормально функционировать и выполнять свои мандаты, привело к задержкам в возмещении расходов странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, и еще больше увеличило финансовое бремя, которое они должны нести. Одно государство-член задолжало 1 млрд долл. США по регулярному бюджету, или 70 процентов от общей суммы задолженности, и 1,6 млрд долл. США по бюджету операций по поддержанию мира, или 66 процентов от общей суммы задолженности. Китай глубоко обеспокоен сложившейся ситуацией и выражает надежду на то, что это государство-член откликнется на неоднократные призывы Генерального секретаря о своевременной выплате и без промедления выплатит свои взносы.

51. Учитывая тот факт, что миротворцам придется действовать во все более сложных условиях, необходимо принять меры для обеспечения их безопасности. В связи с этим Китай и ряд других государств-членов создали Группу друзей по вопросам

безопасности и защиты миротворцев Организации Объединенных Наций. Секретариату следует и впредь предоставлять медицинское обслуживание, обучение и оборудование, необходимые для обеспечения охраны и безопасности миротворцев. В целях достижения максимально эффективного управления средствами налогоплательщиков государств-членов и использования этих средств ему также следует внедрять комплексное управление исполнением бюджета, совершенствовать механизмы внутреннего контроля и поддерживать бюджетную дисциплину. Китай будет конструктивно участвовать в консультациях Комитета, с тем чтобы обеспечить завершение всей запланированной работы в установленные сроки. Он также продолжит содействовать повышению роли Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений в укреплении мира и безопасности во всем мире.

52. **Г-н Пеньяранда** (Филиппины) говорит, что обнадеживает то, что фактические денежные взносы на данный момент 2021 года, составившие 3,16 млрд долл. США, превысили расчетные данные Администрации, составлявшие 2,98 млрд долл. США. Он выражает надежду на то, что такое развитие событий поспособствует неустанным усилиям по улучшению финансового положения Организации. Делегация оратора обеспокоена тем, что непредсказуемость движения денежных средств может усложнить руководителям программ задачу по согласованию их работы с общими целями Организации на стратегическом уровне, а также затруднить выполнение мандатов в текущем финансовом году и в дальнейшем. Государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства перед Организацией Объединенных Наций в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Со своей стороны, несмотря на сложные экономические условия и разрушительные последствия пандемии на национальном и международном уровне, Филиппины будут стремиться выплачивать свои взносы в полном объеме и своевременно, в соответствии с Уставом.

53. Государства-члены несут ответственность за то, чтобы Организация располагала достаточными ресурсами для выполнения ее мандатов, особенно в то время, когда, согласно прогнозам, она будет нести непредвиденные расходы в связи с пандемией COVID-19. Усугубление финансовых трудностей, возникших в результате пандемии, и дефицит средств, вызванный сокращением объема выплат начисленных взносов и накоплением задолженности некоторыми государствами-членами, создали для Организации Объединенных Наций новые проблемы. Поэтому имеющиеся ресурсы должны

использоваться экономически эффективным образом, чтобы обеспечить непрерывность и стабильность деятельности Организации.

54. **Г-жа Грейс Левин** (Соединенные Штаты Америки) говорит, что Организация Объединенных Наций может представлять собой незаменимую силу для укрепления мира, обеспечения процветания и достижения справедливости; соответственно, она должна получать достаточную финансовую поддержку со стороны государств-членов. Соединенные Штаты гордятся тем, что являются крупнейшим донором начисленных и добровольных взносов; их ежегодный взнос более чем в два раза превышает объем взносов следующего по величине донора. Сумма в 1 млрд долл. США, поступившая в регулярный бюджет в апреле 2021 года, стала самой большой суммой, поступившей в регулярный бюджет за один месяц, по крайней мере с 2016 года, а возможно, и за всю историю Организации. Таким образом, по сравнению с 2020 годом финансовое положение Организации Объединенных Наций значительно улучшилось. Несмотря на то, что многие государства-члены внесли свой вклад в рекордный объем выплат, достигнутый в апреле 2021 года, это достижение было бы невозможно без вклада правительства страны оратора, которое за первые четыре месяца этого года выплатило более 300 млн долл. США. Как уже неоднократно заявляла делегация оратора, в связи со сроками своего финансового года Соединенные Штаты Америки выплачивают свои начисленные взносы в регулярный бюджет в последнем квартале года. Выплатить начисленные взносы за 2021 год в полном объеме они планируют в последнем квартале этого года. Соединенные Штаты привержены выполнению своих финансовых обязательств перед Организацией Объединенных Наций не только ради улучшения финансового положения Организации, но и в целях повышения эффективности и результативности ее деятельности.

55. **Г-н Раманатан** (Контролер) говорит, что не следует переоценивать рекордный сбор взносов в регулярный бюджет в апреле 2021 года в размере 1 млрд долл. США, учитывая, что Организация начала год с задолженностью по взносам в размере 808 млн долл. США, что является самым высоким показателем задолженности за многие годы, и что ее кассовый остаток на конец марта 2021 года оказался на 199 млн долл. США меньше прогнозируемой суммы, которая была рассчитана на основании предположения о 90-процентной норме освоения бюджетных средств. По этой причине Организации предстоит проделать еще очень большую работу, чтобы полностью исполнить свой регулярный

бюджет. Для того чтобы облегчить Секретариату планирование, государства-члены должны не только своевременно уплачивать свои взносы, но и информировать Организацию о том, когда они планируют производить платежи.

Пункт 169 повестки дня: Финансирование Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (продолжение) (A/C.5/75/L.30)

Проект резолюции A/C.5/75/L.30: Финансирование Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре

56. *Проект резолюции A/C.5/75/L.30 принимается.*

Заседание закрывается в 16 ч 50 мин.